

徐汇“孵力加速” 培育更多“核爆点”

徐汇区高质量孵化器“孵力加速”系列活动近日在漕河泾会议中心启动。该活动由区科委和区委社会工作部联合主办，首期培训通过“理论赋能+实地探访”的模式，组织全区高质量孵化器牵头部门、运营团队及科技成果转化服务中心等近50人参与深度学习。

根据《上海市高质量孵化器培育实施方案》及《徐汇区关于支持高质量孵化器建设的若干意见》要求，本次系列培训聚焦全过程创新、全要素集聚、

全链条加速，着力打造“懂科创、懂产业、懂投资”的高质量孵化器职业经理人队伍，为区域科技创新向产业创新转化注入新动能，助推科技成果转化与区域经济协同发展。

徐汇区“孵力加速”系列活动首场培训，涵盖孵化器起源、高质量孵化器建设思考等内容，并组织学员赴市级高质量孵化器开展沉浸式教学。后续活动将聚焦科技成果转化实践、初创企业融资策略等实战内容，以“专家授课+实地探访+总结交流”的模式开展6天系

统化培训，邀请业内专家共同深度交流互动。

近年来，徐汇区始终致力于打造具有全球影响力的国际科创中心重要承载区，深入推进“科创绣带”品牌建设，着力夯实科技创新的“四梁八柱”，已初步构建起“1中心—6街区—N孵化器”的科创体系，不断释放创新溢出效应。通过加强孵化器硬科技孵化服务、优质项目甄别培育、投孵联动三大核心能力，推动孵化器实现从企业孵化到产业生态培育的能级跃升，同时依托

上海经济中心辐射能级，借助校友经济、院士专家团队、产业联盟等战略资源，构建引育并举的优质企业招引体系。截至目前，徐汇区已启动建设20家高质量孵化器，规划载体面积达14万平方米，入驻科技企业330余家，合作或自建基金50多支。面向未来，徐汇将最大程度集聚科创资源、激活科创要素、塑造创新生态，加速科技创新与产业创新深度融合，加快发展新质生产力，培育更多“核爆点”。

（来源：区科委）

徐汇区与漕开发总公司及奇瑞公司战略合作

4月22日下午，徐汇区与漕开发总公司及奇瑞汽车股份有限公司签订战略合作协议。三方将聚焦“建设新徐汇、奋进新征程”发展战略，进一步丰富徐汇区智能网联汽车产业链，助力上海国际科技创

新中心建设。

根据约定，三方将共同推动科技创新、合力加速产业集聚、携手优化产业生态营造。徐汇区将为奇瑞汽车股份提供配套产业扶持、产学研合作平台、人才服务等全方位支持，全力推动奇瑞

汽车股份关联企业和生态企业落地发展。漕开发总公司为奇瑞汽车上海总部和造型中心提供优质空间载体方案，并发挥漕开发品牌效应，为企业拓展上海战略布局提供强力支撑。奇瑞汽车股份将逐步加大在徐汇

投资力度，依托徐汇国际化人才高地和人工智能、数字经济产业优势，加快“技术研发—设计创新—全球贸易”一体化发展，并将携手徐汇在低空经济、服务型机器人等新赛道开展深度合作。

（来源：华泾镇）

种下“都市棉田” 传播先棉精神

□记者 殷志军 徐喆衍



民间素有“清明早，立夏迟，谷雨种棉正应时”的说法。4月20日是二十四节气中的谷雨节气，也是百谷播种的典型代表节气。今年谷雨节气，黄道婆纪念公园再续种棉传统，复现园内《御题棉花图》的环节场景。通过一起播种本土棉，感受农耕智慧，见证“地上云朵”的成长奇迹。

据黄道婆纪念馆学术顾问方云博士介绍，去年4月，央视直播了黄道婆纪念公园“清明棉种”播种场景，并在这块“都市棉



田”中相继开展了一系列传统文化与公益活动，备受好评。今年，月球棉种C41与“棉花大熊猫”紫花棉又高光亮相于此，同时还邀请孩子们一起播下种子，并期待和他们一起欣赏美丽的花、收获如云的棉。

春播活动从一场《神奇的棉花》的科普讲座拉开序幕，上海辰山植物园高级工程师陈彬博士详细讲述了这株植物的迁入、种植历史、品类特征及价值贡献等。孩子们在了解棉花的基础

上，用彩棉花束敬献被誉为“先棉”的黄道婆纪念像。

孩子们跟着区级非遗传承人林秀梅奶奶播种棉花，松土、撒

种、施肥、浇水，小心翼翼地保护每一颗种子。“1个月后，棉花的种子就会出苗，等到8月，就可以看到许多棉花。”林秀梅介绍道。



《神奇的棉花》科普讲座



播种时光

徐汇携手仪电打造“青春有为之城”

□记者 李芊

五四青年节将至，4月24日上午，徐汇区联合上海仪电集团举办“青春汇聚、主角接力”五四主题团日活动，通过表彰先进、授旗出征、发布青春活力街区，全面展现徐汇青年勇担使命、锐意创新的青春风采。

团上海市委副书记唐志宇、区委副书记沈权、上海仪电集团党委副书记顾文、副区长罗华品出席活动，与全区各界优秀青年代表齐聚一堂，共同庆祝属于青春的节日。

沈权和顾文为活动致辞，双方充分肯定了青年们在区域发展、产业协作、实事项目中的突出贡献，以及“城市对青年更友好、青年在城市更有为”理念的深入践行。

当前人工智能、量子计算等关键技术加速突破，新业态层出不穷。本次活动作为上海仪电集团与徐汇区政府深化战略协作的首场青年主题活动，将引领双方青年科技创新主力军，聚焦区域发展所需、立足自身岗位，主动融入科技革命浪潮，争做理想信念坚定、身怀过硬本领、勇于担当作为的新时代青年。

现场为获得全国荣誉奖项和2024年度上海市基层团组织典型选树的青年和集体代表颁发绶带。

来自青少年思政引领、科研攻关、街区治理等领域的获奖代表结合自身经历，分享奋斗故事，吹响奋勇向前号角。以实际行动、实在举措激励引领全区广大团员青年弘扬“五四”精神，为徐汇加快打造“青年为之向往、皆有可为的希望之城”贡献青春力量。

据悉，今年徐汇区还将启动“徐汇区杰出青年集体(个人)”的评选工作，搭建更广阔的实践平台，鼓励更多青年在科技创新、产业转型、城市治理等领域施展才华，为产业升级、社会进步蓄能加力。

“今年播种的这些本土棉种来之不易，它们凝结了中国棉花科研机构多年以来存续、培植以及研究的心血。”方云特别介绍道，“虽然在城市的更新迭代中，棉花退出了中心舞台，但它数百年来持续温暖了民众的生活，‘先棉’精神更是上海城市创造与探索精神的体现。在对青少年群体科普教育中，提升他们对中国本土棉种的认知与保护，是关乎生物多样性、文化传承和生态可持续性的重要议题，也期待这些承载千年智慧的种子继续生根发芽。”黄道婆纪念公园的“都市棉田”将成为大家学习传统文化、生活劳作、国际交流等诸多方面的载体与焦点。以土为纸，以种为墨，共绘属于新时代的“棉花图”，传播先棉精神。